

# Diario de Alicante

Precios de suscripción:

EN ALICANTE, UN MES... 150 PTAS.  
ESPAÑA, TRIM. ESTRE...

NÚMERO ÚNICO  
5 céntos.

Apartado...  
de Correos

La correspondencia al Director  
El envío de valores al Administrador

Redacción y Administración  
Calle de Castaños, núm. 5

Año I

ALICANTE: Martes 2 de Julio de 1907

Número 125

## Filosofía y Pedagogía

(FRAGMENTOS)

### LA CIENCIA Y EL GÉNESIS

#### Creación del hombre

La Sabiduría Infinita dio existencia a la materia inorgánica, y con ella propiedades, yacimientos y leyes; concedió a las plantas, además, una vida material, orgánica y vegetativa, y animó a los irracionales, dotándolos de vida material, orgánica, vegetativa y sensitiva.

Pero elementos y materia, leyes y órganos, vidas vegetativas y seres irracionales, no fueron creados para que conociesen a su Dios.

El ignorante péndulo del reloj se balancea impulsado por el organismo de su maquinaria; no conoce al artífice, pero marcha con regularidad. Dicho organizador no abandona su obra: la especula con frecuencia, y si alguna vez adelanta o retarda, le urge suavemente con el punzón, presando nuevas energías a la ruedas combinadas.

El universo entero recibe constantemente las energías y cuidados del Creador Omnipotente.

«La hoja no se mueve del árbol sin la voluntad de Dios», decía el inmortal Bossuet.

Después de tantas maravillas creó AL HOMBRE, digno complemento de su obra tan grandiosa como admirable.

Y lo formó a su imagen y semejanza.

Dios es espíritu puro; nuestra alma es un destello de la Omnipotencia de Dios; es imagen y semejanza de Él mismo.

El hombre temporal, ó sea en su vida humana, presenta un inefable misterio. Un ejemplo, limitado como nuestra inteligencia, puede explicar el concepto de imagen y semejanza: el Quijote es imagen de Cervantes.

Pero si, elevando nuestros pensamientos nos acercamos al Verbo del Padre, a Cristo humano entonces, aquellas palabras del Génesis encierran una sacrosanta profecía.

Pudo crearlo de la nada, de donde surgió todo el Universo, obedeciendo la palabra de su creador; pero convino a la Eterna Sabiduría formarle de un poco de tierra, a la cual infundió vida con UN ALIENTO de su Espíritu, el cual constituye en el hombre EL ALMA RACIONAL.

Con la TIERRA, recibió el ser humano todos los elementos de la creación: luz en sus ojos, vibraciones en sus oídos, oxígeno en su sangre, calor en sus entrañas, minerales en su organismo.

Con el soplo DIVINO, recibió un alma espiritual, inmortal y eterna.

Toda la Naturaleza fué sometida al imperio del hombre; este fué creado para que conociese y amase a su Dios.

El hombre, pues, consta de cuerpo y alma, y vive para amar y servir a Dios en esta vida y gozarle en la eterna.

La vida del hombre es material y espiritual, orgánica y vegetativa, sensitiva y racional.

Su cuerpo se manifiesta con las propiedades generales de todos los cuerpos: materia, extensión, gravedad, impenetrabilidad, divisibilidad, etc.; en él se verifican funciones correspondientes a los seres organizados; el alma se da a conocer por la razón y la conciencia, facultades de que ha sido dotada por el Hacedor.

Terminada la inmensa y ordenada obra de la Creación del mundo y de nuestros primeros padres en los siete días ó tiempos de que nos habla el Génesis, aquellos fueron colocados en el Paraíso Terrenal, en estado de gracia y sabiduría.

El sublime FIAT del Supremo Hacedor comprende siete días, épocas, tiempos ó calorificaciones: 1.º La luz sea (y hubo luz).

2.º El firmamento (y hubo fuerza, y con ella, atracción y rarefacción).—3.º Separación de los elementos (y hubo movimiento; empieza la vida orgánica en la tierra y aparece el crecimiento de las plantas).—El 4.º Relación de los astros (y en sus órbitas se atraen y repelen, vibran la luz y el calor, opera la gravitación universal, actúa totalmente la grandiosa máquina y aparecen, de modo sensible, el sol, la luna y las

estrellas. La luz es elemento de los mundos siderales. Con la luz y el calor se desarrollan los gérmenes orgánicos y surge en todo su esplendor la vida vegetativa).—El 5.º Vida animal (y en serie admirable, por lo ordenada y metódica, aparecen los organismos vegetativo-sensitivos de más fáctica estructura).—El 6.º Más vida (y se blan la tierra los animales en general; y después el organismo más difícil: el hombre, cuya vida, también vegetativo-sensitiva, fué dotada de alma racional.)

La luz engendra la fuerza; la fuerza, el movimiento; el movimiento, el calor; el calor, la vida rudimentaria; ésta, la vida orgánica completa que se manifiesta en los irracionales. Un soplo divino infundió en el hombre el alma racional, distinguiéndolo de los demás animales creados: este aliento ni se ordena a la escala zoológica ni puede provenir de ella.

¿Dónde se manifiesta el método con mayor encanto y esplendor?

La ignorancia ha puesto alguna vez reparos a las verdades eternas; pero la ciencia ha venido a corroborarlas. ¡La Luz antes que el Sol...! Si; la luz, antes que el Sol; la electricidad, antes que la luz eléctrica.

¡Que el sol es la inmensa bola de fuego que alumbraba y caldeaba...

¡Error! Ni el Sol es bola, ni de fuego, ni de nada que arda en viva combustión.

Para aceptar semejante hipótesis, era preciso romper todas las teorías de la luz y del calor, del magnetismo y de la electricidad; todas las leyes de la física incluso la de las masas y el cuadro de las distancias.

El Sol no es fuego; es agitador de la luz que impresiona los sentidos, es consecuencia de la relación establecida en la gravitación universal de los astros.

Melchor GARCÍA SÁNCHEZ

Profesor de la Normal de Salamanca.

OBRA MONUMENTAL. Se ha recibido el primero de los cuadernos de la Gran Enciclopedia que está editando la casa Espasa de Barcelona. Es la obra única en el mundo. Álbums, prospectos, muestras de cuadernos gratis en la Librería COSTA, Sagasta, 28, único sitio en Alicante donde se ha puesto al público.—Se admiten suscripciones.

## DIARIO DE ALICANTE

Es el periódico de más circulación y de mejor información de la provincia. Único que sirve a sus suscriptores dos ediciones diariamente.

Corresponsales en toda España y en Berlín, París, Roma y Londres.

Redacción y Administración: Castaños, 57

### REDACTORES

Andrés Aracil, Luis Avancini, Querequón Alfonso, Mariano Altolaguirre Molini, Vicente Bahuls, Emilio Costa, Ernesto Chámpull, Alfredo Carreras, Esteban del Castillo, Claudio Durá, Oscar Espá, Francisco Figueras, Francisco García, Mariano García-Serrano, Eduardo Irujo, Willy Keller, Jorge Llopis, Rafael Maroto, Eduardo Oarrichena, Enrique Puigcerver, Enrique Ramos, Mariano Ruiz, José Vidal y Ernesto Villar.

### CHARLA CIENTÍFICA

#### La fotografía de los colores

VII

Quédanos por describir una serie de procedimientos fundados todos en el mismo principio y que, si hasta hoy no han tenido gran importancia, la han adquirido recientemente gracias a los trabajos de Lumière, porque uno de ellos promete resolver satisfactoriamente el problema que se propone.

La primera idea es debida a Duos de Haeron, pero el primero que la aplicó prácticamente fué Joly, conociéndose con este nombre el procedimiento que consiste en disponer sobre una placa panorámica (sensible igualmente a todos los colores) una película transparente, que mirada a simple vista es incolora ó blanca, pero que vista con una lente, presenta una serie de bandas paralelas estrechísimas que son alternativamente anaranjadas, verdes y violetas; su delgadez, que impide verlas sin un buen lente, hace que la vista confunda los tres colores, apareciendo, por su mezcla, de color blanco dicha película.

Tomando con la placa así preparada—es decir, recubierta con esa película—la fotografía de un objeto; tirando con el negativo así obtenido un dispositivo, que no se distinguirá en nada aparentemente de uno

ordinario, sino en estar cruzado por una serie de líneas finas solo visibles con lente; y mirando al trasluz este dispositivo con interposición de la película antedicha, convenientemente graduada su posición, veremos el objeto reproducido con sus colores naturales.

La explicación de esto es sencilla. Supongamos que se trate de la fotografía de un objeto de colores conocidos, por ejemplo, del pabellón italiano que posee los tres casos de colores: el rojo que es un color sencillo, el verde que es binario y el blanco que es el más complejo. La porción de la placa negativa que recibió la impresión del verde, solo se habrá impresionado en los puntos situados debajo de las líneas verdes de la película, y nada ó muy poco en los situados debajo de las líneas anaranjadas ó violetas, de modo que aparecerá a través de líneas negras y blancas, de doble anchura éstas; la región de la placa que corresponde al rojo se habrá impresionado sensiblemente debajo de las líneas anaranjadas y de las violetas y nada debajo de las verdes; la región del blanco aparecerá totalmente negra, puesto que se habrá impresionado lo mismo en todos sus puntos.

En la positiva, las partes transparentes y opacas aparecerán invertidas. Al colocar sobre esta diapositiva la película, habrá que ir la desviando hasta que los colores aparezcan naturales y en esta posición debe fijarse. Entonces ocurrirá que la película ocupe una posición semejante a la que tenía al tomar la fotografía de suerte que en las partes verdas las líneas opacas vendrán a tapar la luz que pasa por las bandas anaranjadas y violetas, resultando esa región de la fotografía, por consiguiente, del color de la única luz que pasa, ó sea verde; en las partes rojas serán las líneas verdes únicamente las interceptadas por las oscuras del dispositivo y, en fin, en los blancos, siendo completamente transparente la fotografía, toda la luz pasará y toda la región en que esto ocurra se verá blanca.

M. Wood—el autor del procedimiento por retículas de difracción, descrito en nuestro artículo anterior—ha hecho una combinación de su procedimiento con éste.

Consiste esta combinación en preparar una retícula formada de bandas de igual anchura exacta que las de la película coloreada de Joly, en cuyas bandas se traza, por medio de una máquina de grabar y un microscopio, una retícula de amplitud diferente y apropiada en cada una de las bandas consecutivas: se comprende que esta amplitud debe ser tal que mirada la retícula en el cromosco de dicho autor con un lente se vea atravesada de líneas alternativamente anaranjadas, verdes y violetas. M. Wood obtiene un negativo por el procedimiento de Joly descrito, y con éste a su vez un positivo y, mediante el procedimiento fotográfico de la gelatinobromatada, traslada sobre este positivo la retícula, de suerte que se correspondan las líneas de cada color con las reticulaciones correspondientes y de este modo prepara una placa que mirada al cromosco ó simplemente proyectada por un aparato de proyecciones producirá una imagen polioroma del original, ahorrándose así el empleo del cromosco y de los tres clichés del procedimiento tricolor.

GÉBER.

## Paréntesis dominical

### LA MUJER Y EL VOTO

No se sabe a estas fechas el efecto que habrá producido en los espíritus femeniles la enmienda del Sr. Salvatella al proyecto de reforma electoral, concediendo derecho de sufragio a la mujer.

Las escasas escritoras, que yo sepa, no han tocado hasta ahora en el asunto, a excepción de «Colombine» y «Violeta», que han abogado por él en sentido favorable; pero a las que yo me refiero es al vulgo, a la clase neutra, y puedo asegurar, sin temor a equivocarme, que el noventa y cinco por ciento no se han enterado de tal zarandaja, y las que por una casualidad lo han sabido, habrán hecho una mueca preciosa de asombro y se habrán encogido de

hombros desdenosamente, porque para la mayoría el voto no tiene más trascendencia que depositar una papeleta en una urna, con un nombre, que de antemano le habrá facilitado su esposo, su amante ó su señorito.

Hay que reconocer que el señor Salvatella le gufa propósitos muy loables, pero se conoce que su excesivo amor al genero le ha impedido apreciar todos los inconvenientes que se agolpan en contra de su enmienda.

En primer lugar, para que el sufragio de la mujer fuera puro, tenía ésta que hallarse emancipada, como sucede en los países que disfrutan de este derecho; tenían las mujeres españolas que poseer una independencia de espíritu de que carecen hoy, porque el hombre aquí es absorbente tirano, y posee la convicción de su superioridad sobre la hembra, y ésta le acata como tal, y se constituye en su esclava, sin dar importancia a esa superioridad que ya es corriente por la fuerza de la costumbre, y porque la mujer española ama mucho la tradición, y la tradición es conservadora.

Quando la mujer española se revele, será síntoma de que ha empezado a tener conciencia de lo que representa en la Sociedad, y entonces ella misma exigirá su intervención en la cosa pública; mientras tanto, sería una perturbación el sufragio, é instrumento de los hombres, aumentando el número de los chanchullos y coacciones.

Por lo tanto, en bien de la moralidad política, tenemos el sentimiento, Sr. Salvatella, de votar en contra.

R. MAROTO

### Notas Meteorológicas

#### Día 2 de Junio

Barómetro.	769.85
Temperatura máxima al sol.	35.80
Temperatura máxima del aire a la sombra.	30.20
Temperatura mínima durante la noche.	16.80
Irradiación nocturna.	15.60
Evaporación en milímetros.	14.00
Lluvia.	00.00
Psicrómetro. (Bola seca)	25.40
Psicrómetro. (Bola húmeda)	22.00
Viento.—S. E. Fojito.	
Mar.—Llanura.	
Atmósfera.—Despejada.	

## Los Martes de Mostacilla

A MINUTO

por la muerte de su primer toro

Predije, hace dos años, que en el toro, tú quitarías los moños a muchos diestros. Y ya hemos visto que van mis profecías por buen camino.

Te he jurado mucho, amigo Vargas, esa modestia con que vistes y calzás.

En esta tierra, los buenos, los sencillos, no ganan perras.

Desde que fuiste a Méjico, que Motetzuma, por verte matar toros, dejó la tumba y dijo a Brahma:—Tenemos un torero que tiene agallas!

Si Hernán Cortés viviera, tenía por cierto: conquistaba contigo de nuevo a Méjico, sin noche triste; con toreros alegres, valientes, líncos.

Aquel Romero, bravo como ninguno, que mató tantos toros sin un rasguño, sea tu guía, y llegues sano a viejo con mucha guía.

MOSTACILLA.

## DE LOS RECUERDOS

No sé de quien es, ni recuerdo como llegó a mis manos, este cuaderno de memorias. El trozo que copio tiene por fecha el día 16 de Julio de 1900. Dice:

«Esta tarde, enfrente de la abierta ventana que dá al jardín, he pensado en tí y por la mente, ha pasado el cortejo de nuestros muertos ideales. Ante el gran libro de la Naturaleza he abierto el de nuestros amores y su primera página era como el gran libro de la vida; alegre y placentera, con perfume de flores y caricias de agua y besos de sol... página idílica, pura, como un aliento divino, sencilla, como las margaritas sobre el césped de las praderas. He recordado nuestras correrías deliciosas, en las tardes de sol, sobre la hierba fina, bajo los pinos, y parece que han tocado mis mejillas aquellas campanillas azules y he extendido ante mis ojos tu flotante cabellera rubia; y entonces, al recordar sus bucles juguetones, también las rosas que para tus cabellos de oro cortaban unas manos de amores; y luego, como corrias y los besos del sol en tu cabeza al pasar bajo el claro de las hojas. Como a tu correr bullicioso iban cayendo las rosas que estaban prendidas, como yo, que iba detrás, porque placíame ver tus rizos al viento, pisaba las rosas y corría más y prendía de nuevo en tus cabellos, tornaban a caer y así, mis pasos tras los tuyos, eran como una carrera triunfal sobre un camino alfombrado de flores.

Después han pasado por mi mente las tardes en el río, en la sombra discreta de los juncos, y el esquife sobre el agua tranquila, bajo el azul cobalto de aquel cielo; y luego la vuelta, al atardecer, mirando el nimbo dorado de los campos de luz en la puesta del sol, que circundaba de oro los flancos de la montaña azul.

He recordado todo: el chapoteo languideciente de los remos, nuestra barca que avanzaba muy quedo, ya bajo la noche, los contornos indecisos, las estrellas sembrando puntos de oro en el cristal moviente de las aguas. Tus labios rojos me ofrecían, trementes, la dulce caricia de sus besos, y suspiros de amores que se unían en los labios, iban flotando en la solemne quietud silenciosa, bajo el alma de misterio de la noche. ¡Cómo reías luego! y tu risa menuda era como perlas desgranándose en un surtidor. La barca, hido de amores, avanzaba bajo el pálido fulgor de la luna y era su desliz sobre las aguas entre un himno de besos y de risas...

Por la abierta ventana penetraba como una caricia el aroma del huerto, el gorgojo de los pájaros llegaba hasta mí, claro, como una risa de la vida; el azul del cielo brillaba purísimo y doraban la tierra como los rayos del sol.

II

Han pasado ante mí, como en visión cinematográfica, todos los recuerdos de nuestros días venturosos y comienza otro cortejo, en que ya los amores no rien con su franca carcajada. Son días de dudas, de eructos recelos, de ideas turbulentas, pero en mitad del naufragio, aún se adivina, como sol de esperanza, una tabla salvadora. Es una tabla que a veces aproximara las aguas y llega muy cerca y la mano parece que la oge, y luego se va, se va lejos y se esfuma en tenebrosas lejanías. Y en ese ir y venir, entre la desesperación y la alegría, entre risas y llantos, pasa el cortejo de los días y se siente la nostalgia de aquellos tan felices que ya han

sido: días bellos y tranquilos, días de ensueños, de ilusiones, de vida con toda la vida...

Yo no sé por qué, el aroma del huerto no era tan grato como antes, el gorgojo de los pájaros llegaba hasta mí como un rumor confuso, que se va perdiendo, perdiendo, ya no era tan puro el azul del cielo y tan solo á lo lejos, en el viejo castillo y sobre un torreón que parece hundirse, brillaba un postrer rayo de sol.

III

Siguiendo la corriente de mis pensamientos, he visto nuestro idilio roto, las esperanzas muertas, llorando los amores, hundido para siempre el castillo que elevaba nuestra fantasía; pasaban en la visión los días tristes y todo es llanto y pena, el eco de tu nombre se pierde en el misterio de la noche, la luna extendiendo su blancor sobre la tierra, como un sudario y á orillas del río, me veo pensando con tristeza en las rosas pisoteadas de nuestro camino...

La tabla de salvación se fué muy lejos, para no volver y los ojos la buscan, la buscan en vano, porque no ha de venir. El mar ya no ruga, parece muerto, como las ilusiones, pero es lóbrego y es profundo, y los ojos por más que indagan no ven ya las orillas... En silencio van cayendo las lágrimas...

El aroma del huerto parece llorar, ya no se oye el gorgojo de los pájaros, las sombras invaden el firmamento y sobre la tierra obscura ya no brilla ningún rayo de sol.

ALI BEN-NASSER.

Alicante Junio 1907.

Cotización del día

1.º de Julio

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like '4 por 100 Interior contado', 'Acciones Banco España', etc.

Bolsa de Barcelona

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like '4 por 100 Interior', 'Acciones F. C. Norte España', etc.

Bolsa de París

Table with 2 columns: Description of securities and their prices. Includes items like '3 por 100 Renta francesa', '4 por 100 Exterior español', etc.

Desde Barcelona

En el teatro de Novedades ha tenido lugar el reparto de premios á los alumnos de las escuelas de La Alianza Francesa.

El local presentaba hermoso golpe de vista por el numeroso público que allí se reunió, entre el que predominaban elegantes damas pertenecientes á la colonia francesa de esta capital.

Ocupó la presidencia el alcalde señor Sanllehy, á cuyos lados se sentaron el cónsul de Francia y los individuos del comité de las escuelas.

La banda del segundo regimiento de ingenieros franceses interpretó la «Marcha Real» y «La Marsellesa» que fueron oídas con respeto por los concurrentes.

El barón de Bellisen-Benach pronunció luego el discurso de apertura, felicitándose de que asistiera al acto el señor Sanllehy, de quien hizo un elogio caluroso como alcalde de Barcelona.

El alcalde contestó con otro discurso en francés, agradeciendo las manifestaciones del cónsul de Francia, congratulándose de asistir á aquella fiesta de cultura y haciendo votos porque sean siempre tan cordiales como son hoy las relaciones entre las dos naciones vecinas.

Ambos señores fueron muy aplaudidos. Se verificó luego el reparto de premios durante el cual la banda francesa interpretó escogidas piezas de su repertorio.

También se ha celebrado en el Palacio de Bellas Artes el anunciado concurso de coblas ampurdanesas que ha patrocinado nuestro Ayuntamiento.

Formaban el Jurado don Antonio Nicolau, D. Luis Millet, D. Juan Lamote de Grignon, D. Enrique Granados y D. Francisco Pujol

En representación del Ayuntamiento asistió el doncejal señor Galí.

Las coblas interpretaron la sardana obligatoria del maestro José Ventura, titulada «Per tú ploro», y después cada una interpretó otra sardana de libre elección.

El jurado ha concedido el primer premio de 600 pesetas, á «La Príncipe», de Perelada, que además de la sardana obligatoria, estrenó otra de Serra, titulada «Recorts de la terra» que es inspiradísima.

El segundo premio, de 400 pesetas, se concedió á la «Cobla «Art Girón», que ejecutó la sardana «Ideal» y el tercero de 300 pesetas á la «Nova Armonía», de la Bisbal, que interpretó la sardana titulada «Raig de lluna».

Se concedieron menciones á «La Príncipe», de Palafrugell y á «La Alianza», de La Escalada.

Benigno TRUEBA.

30 Junio 1907.

Teatro de Verano

A pesar de «no haber asistido anoche á última hora al Casino y por lo tanto no tener quien me ilustre en la materia», voy á dar mi opinión (mía eh?) de la obra estrenada anoche y de su degollación.

«La mala sombra» está plagada de chistes que, si no todos se rieron, fué debido á dos cosas: la primera, que hay que estar al tanto de las costumbres de Andalucía, en donde lo que aquí llama la atención, es allí corriente; y la segunda... que la zarzuelita de los hermanos Quintero hay que hacerla.

Los tres tuertos, cuyos papeles están llenos de sal, estuvieron deficientísimos, aunque interpretaron divinamente el título de la obra.

Pepita Alóacer en su papel, que no es el suyo, demostró que es estudiosa y que todo lo hace bien. La señorita Farinós nos cantó unas soleares que si las oyen Juan

Brevemente Chacón se suicidará para siempre, y la señora Cortés aunque bien, estuvo su majita de exageradilla.

Y como hizo un carácter, comprendió su papel y á mí me gusta decir siempre las verdades, consigno en primer término entre ellos á Casto Gasó. Lara, muy en su papel y aceptables Angel Casals y Escudero. Casals (Eugenio), me parece que no ha comprendido el «Curro Meloja». No me agradan las exageraciones y payasadas, pero ese papelito, requiere su majita de cosas. Como director, haciendo esfuerzos supremos y presentando la obra con verdadera propiedad. La decoración del único cuadro de que se compone, justamente celebrada.

¿Y la música del maestro Serrano? Es un robo de sí mismo. Quitando el dúo, estuvimos escuchando toda la noche la partitura de «La reina mora» corregida y aumentada, en perjuicio de ella, por su propio autor.

Y ya estoy siendo pesado. El resumen se reduce á que mientras no se refuerce el cuadro, cosa que veo van á dejar para Diciembre, todas las buenas voluntades, tropezarán con la insuficiencia.

Anoche quedó demostrado. El público salió más que frío y eso que hubo calor por la temporada.

Conque á poner algo de su parte, empresarios de una y otra ídem.

EL TEMERARIO.

Curiosidades y cosas raras

Buena estadística. La policía de Escocia tiene abierto un registro en todas las capitales de importancia, en el que figuran los principales jugadores de profesión de Europa y los jugadores más viciosos del Norte de la Gran Bretaña.

Muy cerca de dos mil nombres están inscritos en los libros de Edimburgo, con gran lujo de detalles é informes sobre la vida de jugador, entre los que no faltan príncipes, duques, marqueses, títulos de pega muchos de ellos, auténticos los otros.

También se ha querido hacer otro anuario por el estilo, de los bebedores, indicando los bars y cafés preferidos, la clase de bebida predilecta, donde habría de figurar el número de «cock-tails» bebidos antes de almorzar, la cantidad de cerveza tragada por la parte y los «wiskeys» ó «grog» sopiados en la velada; pero se ha tenido que renunciar á tamaña obra, por que el número de empleados para llevar tal anuario arruinaría á Escocia, y las fabricas de papel no podrían dar abasto.

Con decir que la borrachera es antigua costumbre, que no hace daño más que al que bebe y que favorece al comercio y á la industria, han desechado el proyecto, y tan tranquilos.

Cada nombre va acompañado de una detallada descripción del individuo: señas personales, antecedentes, conducta observada, medios de vida, clase de juego preferido, si hacen trampas, el cómo, si dan el pego, el salto ó levantan muertos; en una palabra, la biografía completa del jugador. El anuario de jugadores lleva los retratos de cada uno de los viciosos ó trampas, y tiene hasta grabados indicando las ruletas preparadas que se usan y la manera de hacer cambios y pegos entre los prestimanos jugadores.

DR. URRIBIO

(De la Universidad de Bolivia.)

En honor de Tejón y Marín

Los periódicos de Zaragoza llenan sus columnas reseñando el homenaje tributado á nuestro buen amigo, el gobernador civil de aquella provincia aragonesa, don Juan Tejón Marín. Los empleados de Gobernación y Fomento unidos á los maestros de la provincia, acordaron regalarle las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica, cruz que le fué concedida en atención á sus excepcionales servicios.

Al acto de la entrega asistieron gran número de personas, pronunciando un discurso el Sr. Alvarez de Sotomayor, al cual contestó el Sr. Tejón con elocuentes palabras, testimonio de su gratitud.

El Sr. Tejón se ha captado muchas simpatías en el tiempo que lleva al frente de la provincia de Zaragoza.

Nuestra información

Delegación de Hacienda. Relación de los libramientos que se pondrán al pago en el día de mañana, en esta Delegación:

Juan Guimbal, 259 27 ptas.—Irene Boix, 173 04 id.—Gregorio Barriá, 411 67 id.—Guillermo Campos, 1 000 id.

Registro Civil

Nacimientos.—José García Alemany, Pedro Botella Huesca, Elisa Cremades Martí, Rafaela Carrasco March, Amparo Navarro Carrasco.

Defunciones.—Francisco Ramos Lledó.

Matrimonios.—Ninguno.

Gobierno civil

El número de viajeros llegados hoy á esta capital es el siguiente: Por la línea de Madrid 182. Por la de Murcia 451.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han prestado en este establecimiento los siguientes auxilios:

Estanislao Morelló: herida contusa con avulsión de la uña en el dedo medio de la mano izquierda.

Juan Hernández: heridas contusas en la región frontal y dedo gordo del pie izquierdo.

Rafael Corona: herida inciso punzante en la región epigástrica.

Juan Prunillo: herida contusa en la región superciliar izquierda.

María Pérez: empacho gástrico.

Consuelo Bernavet: implantación de un anuelo en el dedo medio de la mano izquierda.

José Riera: implantación de un anuelo en el dedo medio de la mano derecha.

Manuel García: herida contusa en la región parietal derecha.

GUARDIA PARA HOY

Servicio interno.—Médico: D. José G. Torremocha.

Practicante: D. Francisco Mas.

Servicio externo.—Médico: D. Francisco Ramos.

GUARDIA PARA MAÑANA

Servicio interno.—Médico: D. Francisco Benitez.

Practicante: D. José Mingot.

Servicio externo.—Médico: D. Miguel Guari.

Inspección Municipal

Ha sido denunciado el contratista de

la limpieza por falta de riego en varias calles.

Fabricación clandestina

Ayer tarde fué reconocida una casa de la partida de San Blas en donde, según parece, se fabricaban cerillas.

El delegado de la compañía arrendataria de cerillas se incautó, en presencia del jefe de la guardia municipal señor Barrios, de los materiales que empleaban para la fabricación.

El dueño dijo llamarse José Sánchez Pasqual.

—Ha sido detenido un joven llamado Victorio Hernández por presentar perturbadas sus facultades mentales.

Espectáculos

Teatro de Verano

Función por secciones.—Primera á las 8 y 1/2, «El Pobre Diablo».—Segunda á las 9 y 1/2, «La reina mora».—Tercera á las 10 y 1/2, «La mala sombra».—Cuarta á las 11 y 1/2, «Ruido de campanas».

Precios: Sillas numeradas 75 cts.—Asientos numerados 35 cts.—Entrada general y de paso 20 cts.

Salón Moderno

Función cinematográfica por secciones todas las noches desde las cinco, hasta las once.

Preferencia, 25 céntimos.—Entrada general, 10 id.

Noticias

DIARIO DE ALICANTE publica todos los días dos ediciones.

En la edición de la mañana—solamente hecha para servir á nuestros suscriptores—publicaremos cuantos telegramas nos envíen nuestros corresponsales después de hecha la tirada de la noche, á más de cuantas noticias y sucesos se desarrollen durante la misma.

A los suscriptores de este periódico

Nuestros suscriptores que se ausenten durante este verano de la capital podrán recibir nuestro periódico sin aumento alguno en el precio de suscripción, con solo decirnos el sitio á donde debemos remitirles DIARIO DE ALICANTE.

Ama de cría

Una joven de la huerta de Murcia, primeriza, con leche de 30 días, desea criar en casa de los padres.

Darán razón, Méndez Núñez, 33, 3.º

Hoy han llegado á Alicante las distinguidas y bellas señoritas Irene Cremades y Elvira Gavilán á quienes damos nuestra bienvenida afectuosa.

Fernando Samper Asensi

La empresa que desea contratar á este joven para realizar la suerte de D. Tanore, do, puede pasar por esta Redacción en donde se le darán toda clase de facilidades y noticias.

A bordo del vapor Francolí y acompañado de su hermano político Sr. Domelech, llegó ayer á esta capital, nuestro particular amigo el profesor de la Escuela de Comercio, D. José María Núñez.

El día 17 del corriente cumplirá seis años del fallecimiento de D. Pascual Blasco, y se ha dispuesto que en esa misma fecha tenga lugar el acto de inhumar sus restos en el nicho perpetuo adquirido al efecto por el Excmo. Ayuntamiento.

—Es la historia de la tortilla: para hacerla hay absoluta necesidad de romper los huevos.

—Pero, ¿no vais á venir vos con nosotros?—observó Nicolás.

—No.

—¿Id, pues.

—¿Qué!—dijo el Marsellés,—¿has olvidado ya tu lección?

—No.

—Cuando se haya encontrado el cofre, cuando se haya reconocido bien que este hombre es un agente de los aristócratas, tú dirás: «Cabalmente aquí en la posada hay un señor de París que tal vez conozca á ese ciudadano.» Y entonces me vienes á buscar.

El Marsellés despidió á Nicolás Berdín con un movimiento autoritario.

Este, al irse, pasó por delante del cuarto ocupado por el viajero, que tenía apagada la luz y probablemente dormía.

La patrulla llamó á la puerta con la culata de los mosquetes.

Berdín abrió una ventana que daba á la calle y, según estaba convenido, preguntó: —¿Qué queréis?

—Ciudadano,—contestó el capitán,—«abre» en nombre de la ley.

—En nombre de la República una é indivisible,—añadió el ciudadano Santereau,—te mando que abras.

capitán;—y pondré delante de mí tres hombres.

—Pero tranquilízalos,—agregó Simón,—he quitado las balas, y la pólvora sola no mata.

—Ese chico tiene talento,—murmuró el honrado Nicolás Berdín.

—Vamos,—repitió Santereau, que había colocado en su abdomen una preciosa banda roja.

Y la patrulla, saliendo del municipio, se encaminó á la posada de los Tres Magos. Simón cerraba la marcha, con aquella modestia que tan bien le sienta á la virtud.

UNA JUGADA EN FALSO

Nicolás Berdín se había adelantado tomando por la callejuela y pensando en la posada por la puerta falsa.

Subió á toda prisa y de puntillas al cuarto ocupado por Oliverio Brun, que había llegado de Auxerre el día antes, encargado de una misión misteriosa del Comité de salud pública.

El Marsellés no tenía luz, pero no dormía y estaba acostado vestido.

—Ya estamos,—dijo Berdín entrando en su cuarto,—ya vienen los guardias.

—¿Cuántos hay?

—Ocho.

—Hay bastantes, pero no sobran, porque se defenderá: es violento y fuerte, y además conoce la partida que se le juega.

—Parece que Simón ha quitado las dos balas de sus pistolas.

—Bueno, romperá dos ó tres cabezas con el mango.

—¡Diablos!—murmuró Berdín,—va á meter mucho ruido.

Folleto del DIARIO DE ALICANTE

Con autorización de la Casa Editorial MAUCCI de Barcelona

PONSON DU TERRAIL

CLARA DE AZAY

segunda y última parte de LAS MÁSCARAS ROJAS

de traición á la República y de inteligencia con los aristócratas,—contestó el ciudadano Santereau.

El capitán Faniot fué á buscar á sus ocho hombres.

—Adelante,—dijo Santereau.

Y luego, inclinándose al oído de Nicolás Berdín, le preguntó:

—¿Crees que lo conseguiremos?

—No sé,—contestó el posadero.—Es un mozo de fuerza.

—Pero, ¿dirá su verdadero nombre?

—No lo creo, porque si cojemos el cofre, decir su verdadero nombre es perderse.

—Ciudadano,—dijo Simón Lanternet,—ponde la seguridad de que opondrá resistencia: tiene dos pistolas debajo de su almohada.

—¡Diablo!—murmuró algo desconcertado el

# Servicio Telegráfico

De nuestro Redactor-corresponsal en Madrid **Rafael Maroto**

Ha marchado á Valencia con objeto de incorporarse á su destino el médico militar D. Federico Parreño Ballesteros, director del Hospital militar de dicha capital.

Asuntos para el despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse mañana:

- Instancia de D. José Sirvent sobre cesión de crédito.
- Instancia de Nazario Pallarés solicitando establecer un kiosco.
- Informes de Hacienda.
- Informes de Ornató.
- Moción de la Contaduría.
- Expedientes de prófugos.

Ha regresado á esta capital el M. I. señor don Modesto Nájera López de Tejada, dignísimo Abad de esta Colegiata. Sea bien venido.

El día 20 del mes actual será entregada en Marsella la yola «Lucentum II» que para este Club náutico se está construyendo en los talleres de Mr. Doussunet, en Juville-le-Pont-Paris.

Seguidamente será embarcada para Alicante, á donde se supone llegará á primeros de Agosto.

Del 15 al 20 del mes actual se celebrarán las regatas eliminatorias entre las tripulaciones de este Club, para designar aquella que ha de equipar la nueva yola y ha de representar oficialmente á nuestro Club en las regatas del Campeonato de España, que se celebrarán en este puerto en la primera quincena de Agosto.

En el correo de ayer tarde marchó á Madrid el diestro «Flores» herido por uno de los toros de la corrida de anteaer tarde.

Dicho diestro se encontraba relativamente bien, y dentro de contados días podrá dedicarse de nuevo á su profesión.

## Gran Cervecería, Sucursal del Café Suizo

Victoria, 8, (frente al Banco de España)—ALICANTE

El dueño de este acreditado establecimiento, deseando corresponder dignamente al favor que le dispensa el público en general, ha dispuesto los siguientes precios:

- APERITIVOS: Vermouth Torino, legítimo, 15 cts.—Id. Prats, 15 id.—Absenta Pernod, legítima, 25 id.—Amer Picon, 15 id.—Quina Bombo, 15 id.—Estos aperitivos, con aceitunas rellenas, 5 cts. más.—VINOS: Málaga, Jerez, Moscatel, 20 cts.—LICORES: Anís seco, especialidad, 15 cts.—Chartreuse, Benedictino, Pipermin, Rumer, 30 id.—Cognac Domecq, Mompolln, 20 id.—Cognac Domecq 3 cepas, 40 id.—Cognac Domecq, extra, 50 id.—Anís del Mono, 20 id.—Rum Negrita, 40 id.—Rum marca Cubana, 20 id.—Cervezas Pilsen, servidas á presión de ácido carbónico: Boc, 15 cts.—Doble, 30 idem.—En botellas, de todas clases, del país y extranjero.—Se vende una bonita mesa de billar.—Depósito de la renombrada cerveza Cruz Blanca.—REFRESCOS: Zarza, Limón, Grosella, Granadina, Frambuessa, Fresa, Piña, etc., á 15 cts., servidos con agua de Zeltz.—Depósito de pajas para helados.

## Edición de la mañana

Servida antes de las 9

### La huelga de Bilbao

Madrid 1 (10 n.)

Como ya anunciaba ayer en mis telegramas, ha quedado solucionada la huelga de los obreros mineros de Bilbao.

El conflicto se arregló atendiendo las peticiones de los obreros.

### Moret bueno

Madrid 1 (11 n.)

Se halla por completo restablecido D. Segismundo Moret.

Hoy ha abandonado la cama y créese que para el jueves ya podrá salir á la calle.

Se anuncia una nueva reunión liberal para tomar acuerdos respecto á la conducta que deben seguir en las Cortes.

### Firma de Gobernación

Madrid 1 (12 n.)

Por Gobernación se han firmado multitud de indultos de prófugos. Suben á unos veinte mil y fueron concedidos con motivo de la boda regia.

### Calma política

Madrid 2 (1 m.)

Sigue reinando la misma calma de ayer.

En los centros políticos la desanimación es grandísima.

Hoy se ha levantado la sesión en las Cámaras en señal de duelo por el fallecimiento del señor ministro de la Guerra.

El entierro de Loño se ha verificado con la brillantez que se esperaba.

### Regreso de Gabriel Maura

Madrid 2 (2 m.)

El hijo del presidente del Consejo de Ministros Sr. Maura, que se hallaba en La Haya ostentando la representación de España en el Congreso de la Paz, regresó á Madrid.

### Del extranjero

Madrid 2 (3 m.)

Las noticias que se reciben del extranjero acusan una gran mejoría en los problemas que tanto interés despertaban en Portugal y Francia.

Los temores de un próximo combate entre los moros parece ser que se han desvanecido.

## Edición de la tarde

Allendesalazar desmiente...

### Lo de Cadenas

Madrid 2 (10 m.)

El Sr. Allendesalazar ha desmentido en parte las declaraciones que como suyas han aparecido en el diario parisino «Le Matin».

No tiene la importancia que en un principio se le dió al atraco de que se dijo fué objeto en La Haya el redactor-corresponsal de «A B C», D. Juan José Cadenas.

Lo ocurrido no fué asalto propiamente dicho si no que unos beodos confundieronle con un conocido.

No obstante la policía detuvo á los atracadores que quedaron encajados.

### Lo de los militares y paisanos

Madrid 2 (11 m.)

Ha quedado completamente restablecida la normalidad en Tny.

El bando publicado por el alcalde ha surtido el efecto conciliador que se esperaba.

A pesar de la excitación reinante entre el paisanaje y los militares no se han reproducido los sucesos desagradables de anteaer.

Créese que este asunto ha quedado definitivamente solucionado.

### El infante D. Carlos

Madrid 2 (11:30 m.)

Ha salido de San Sebastián con dirección á Italia el Infante don Carlos.

Despidieronle las autoridades.

### ¿Grave accidente?

Madrid 2 (12 m.)

Se dice que durante los prepara-

tivos que se hacían para la realización de la carrera de automóviles que hoy se celebrará en Dieppe, ha ocurrido un grave accidente á unos automovilistas.

En vista de ello se han suspendido las carreras hasta pasado mañana.

No hay noticias fidedignas sobre este suceso que telegrafio á título de información.

### De Rusia.—Nuevas sublevaciones.—Contra los judíos

Madrid 2 (1 t.)

Se reciben telegramas de París comunicando que se han recibido noticias de graves sucesos desarrollados en Rusia ayer.

Un regimiento de cosacos rebelose en un poblado cercano á Moscú disparando sus armas contra los judíos.

El populacho enardecido hizo causa común con la soldadesca pasando á cuchillo á cuantos judíos hallaban al paso.

La situación se ha agravado con este incidente.

### La solidaridad se extiende

Madrid 2 (2 t.)

El Sr. Maura no oculta su disgusto por la extensión que va tomando la Solidaridad en toda España.

A más del acto celebrado en Valencia, se proyectan actos similares en las Vascongadas, Navarra y Extremadura.

El Gobierno va á tomar acuerdos para satisfacer los deseos de las regiones y evitar que se celebren actos como los que se anuncian.

### El herido en la reyerta de la Cárcel Modelo.—Dimisión de La Cierva

Madrid 2 (2:30 t.)

El herido en la reyerta que ocurrió ayer en la Cárcel Modelo se ha agravado de tal modo que los médicos desconfían de poderle salvar.

El ministro de la Gobernación Sr. La Cierva ha mandado instruir el correspondiente expediente en averiguación del comportamiento de los agentes de la autoridad que

intervinieron en el descubrimiento del crimen de la calle de Tudescos que sigue permaneciendo en la obscuridad.

Con tal motivo reina hondo disgusto entre la policía y se anuncian varias dimisiones.

## ANUNCIOS PREFERENTES

En el kiosco establecido en la plaza de la Constitución, esquina á la de Castelar, se vende DIARIO DE ALICANTE.

**GALERA MURCIANA**  
Se vende una muy bonita, que ha rodado muy poco, en módico precio.  
Informar en Castaños, número 57.

**OCULISTA**  
Desde el día 1.º de Junio ha quedado abierta al público la consulta de enfermedades de los ojos y secretas, que dirige el ya conocido en esta provincia doctor señor **ALBERT**, en la calle de Canalejas (casa de Alberola) núm. 1, bajo, derecha.

**A LAS SEÑORAS**  
Novitimos plisadas á máquina para toda clase de telas.

Precios de faldas enteras:  
Solá, Mayor 14 y 16, La Villa de París, que facilitará cuantos datos se deseen.—También se plisan volantes de gasa, tul, seda, lana y batista.

**GRAN TALLER DE PLISADOS**  
Mayor, 14 y 16.—ALICANTE

**Enfermedades de los ojos**  
— Doctor **SIMÓ** —  
Oculista del Hospital de Valencia  
Alicante.—Gran Hotel Iborra.—Alicante

**Gran Almacén de Vinos**  
DE  
**SIXTO LÓPEZ**  
Precios reducidos.—Género inmejorable  
— Servicio á domicilio —  
Calle de Labradores, núm. 25.—Alicante

Se vende en buen estado, una bomba para succionar agua.  
Darán razón en la imprenta de este periódico.

**Bodegas Alcantinas de Ricardo Madrid**  
(SERVICIO A DOMICILIO)  
Calle Sagasta, núm. 39.—Alicante

TOS se cura con el Jarabe ó las Píldoras de Heroína de José Soler López, Alicante. Caja 150 pesetas.

**Balneario de Salinetas de Novelda**  
(Véase anuncio en 4.ª plana.)

**EL BALSAMO ORIENTAL**  
Es el único remedio infalible contra los sabañones, callos, ojos de gallo y durezas de los pies. Probad y os convenceréis. Se vende en la Peluquería de J. Pallás, Princesa, 6, y en la Zapatería de Constantino Barrón, Mayor, 20.

Tip. «Progreso» — Castaños, 57.

diversos en la Nobleza; pero el Obispo siempre constante en socorrer, por la conveniencia que se seguía al Reyno de Murcia de la conservación de Alicante.

132.—Entonces fué, quando D. Luis Manuel Fernandez de Cordoba, Conde de Sta. Cruz Quatralbo de las Galeras de España, aviendo salido de Cartagena con 3 Galeras para Oran, con 57.000 Pesos, y otros pertrechos en socorro de aquella Plaza, situada de los Moros: se incorporó con la Armada Inglesa en este Puerto, y apellidó al Rey Carlos. Despues partió con esta Armada á Cartagena, que la llamaba para ejecutar la villana entrega, que executó el día 27 de Junio. El Conde Mahoní envió á toda diligencia 250 Dragones para socorrer á Cartagena; pero en el Campo de las Salinas, que tuvieron el aviso de la sublevacion, y entrega, retrocedieron á Alicante. A dos de Julio se descubrió otra vez la Armada de vuelta á esta Ciudad.

133.—En Valencia negociaba un Cavallero Alcantino, y otros fugitivos de esta su Patria por desleales, que enviase Peterburg las tropas para el sitio de esta Ciudad. Lo mismo solicitó con nuevas instancias otro Cavallero tambien Paisano diciendole falsamente que los mas de la Plaza lo deseaban; y no se declaraban por verse superados de la Guarnicion: y si se veían apadrinados por tierra de tropas, y de la Armada por mar, luego egeutarían la entrega. Quan falso era esto, lo probó la valerosa defensa, que hicieron los sitiados. El Obispo de Murcia envió á la Ciudad algunas Compañías de Granada, que con los 150 Dragones de Mahoní, y la célebre Compañía de D. Pedro Corbí, hacían quatro mil hombres entre Infantería y Cavallería:

y flaban, que si huvieran venido las de Orihuela del Marques de Rafal, eran bastantes para dar batalla al enemigo, si sitiaba la Ciudad por tierra.

134.—Resolviose por fin Peterburg á enviar tropas para el sitio, que marchaban á Alicante por la carretera. En el camino huyo algunos reenquetros de nuestros Dragones con los enemigos, y les mataron de 25 á 30 hombres, y pillaron algunos Caballos. Ellos llegaron á Elda, que se resistió un poco, y pasando algunas horas para tratar de la capitulacion, se cansó el Brigadier Ingles, y mando entrar espada en mano: executaron muchos desordenes, dieron de palos á los del gobierno: robaron las armas, que pudieron, saquearon de la ropa, y se llevaron 80 cabalgaduras. Despedazó la furia de los Ingleses muchas Imagenes de Christo y de los Santos, y hicieron otras insolencias. Recibieron finalmente la obediencia de Elda.

135.—Passaron despues el día 16 las tropas á Novelda, en donde fueron bien recibidas. D. Rafael Nebot se destacó para Elche, en donde fué proclamado el Archiduque, y desde allí con 80 Cavallos pasó á toda diligencia á Orihuela. Entrose en la Casa del de Rafal, que le esperaba: concurrió á la novedad mucha gente; y despues de aver conferido los dos un quarto de hora, salió el de Rafal á una ventana, y con la mano hizo señal á la gente, y por tres vezes les dijo: hijos, viva Carlos III. Y con esta sola ceremonia quedó Orihuela por el Archiduque. Luego el de Rafal aprisionó á los Realistas nobles, y plebeyos, de Orihuela, á tres Canonigos, y algunos Religiosos en el calabozo del Castillo. Tuvo presos por 24 horas con guarda de vista en su Co-

legio á todos los Padres de la Compañía de Jesus, y á tres de sus Sacerdotes: por muchos dias en casa de un Prebendado. Dispuso de los granos del Obispo: despues de ellos, y de las mulas de sus Haciendas al Colegio de la Compañía. Mas despues por orden del Rey Carlos restituyó las mulas, y pagó algo de los granos.

136.—Baxaron al fin las Tropas Inglesas á las cercanías de la Ciudad. Avlase pasado todo Julio en varios recados, y conferencias para que se entregase la Plaza: y los nuestros en abastecerla de socorros; y en hazer algunas surtidas los Dragones contra los Micaletes, que baxaron por la Marina. En una de estas, cogieron á los de San Juan, que se llevaban sus caudales á Villa Joyosa, y les pillaron lo que quisieron; haciendoles volver desnudos á sus casas. Luego que se acercaron las tropas enemigas, desembarcó gente la Armada en la Torre del Agua amarga, y con toda esta gente que serían 17 á 18 mil hombres, emprendieron el sitio; los nuestros no cesaban de entrar bastimentos en la Ciudad y Castillo.

137.—Acercaronse mas á la Plaza los de tierra, y estrecharon el asedio á los primeros de Agosto de este año de 1706. Y entonces se arrimaron ocho Vajales de tres Puentes á tiro de fusil. Dispararon nuestros Baluartes: y á un mismo tiempo empezaron los Vajales sus Baterías con la Artillería día y noche, con bombas y granadas reales. Duró el fuego de los Ingleses y del enemigo de mar y tierra ocho dias y noches continuos; y dispararon 135 bombas, y quatro mil bombas y granadas. Todas las noches avia asaltos de tierra, y en ellos, y á las brechas, que en el Puerto del Mar hacían las baterías de los Vajales, se en-

dieron los naturales con algunos soldados veteranos con gran valor, haciendo prodigios, y cerrando de noche las brechas.

138.—Pero fatigados finalmente los nuestros de tan excesivo trabajo, despues de ocho avances, que hicieron los de tierra por diferentes partes, entraron los Ingleses en la Plaza por una de las brechas del Mar, á las 8 horas de la mañana del día 8 de Agosto. Conternados los de dentro á la voz de la entrada, unos con la guarnicion precipitadamente huyeron al Castillo, otros á la Colegiata, que estaba llena de gente, á donde se avian acogido, y habitado aquellos dias por la fortaleza del edificio. Salió el doctor D. Carlos Pasqual del Pevill Cura de la Parroquia (y á su lado el P. Hilarión Labrador, Lector de la Compañía) con el Santísimo Sacramento en las manos á la Puerta de la Iglesia para contener la furia de los Ingleses, como si fueran Catholicos; mas la turbación le puede escusar de esta accion. Ellos intentaron que se arrojasen las Sagradas formas para llevarse el Viril; pero se pudo impedir accion tan sacrilega.

139.—Salieron tambien el Justicia y los Jurados con sus Gramallas á presentar las llaves de la Ciudad, que entonces eran don Diego Pico Justitia, D. Ignacio Bojoni, D. Francisco Vergara, D. Francisco Mora, y D. Juan Bautista Cirera Jurados. Pero los Ingleses les desnudaron, les llevan presos á los Navios, les visten con Camisas, y Calzones de lienzo burdo azul de Moravros; y les tratan peor que á unos esclavos. Entra el general Ingles con dos Oficiales á Caballo en la Colegiata, cubiertos con el sombrero, estando manifesto el Sacramento en el Tabernaculo, y sin apar estu-

Nueva Sombrerería de J. ACEVEDO Princesa, 12.-Alicante

Este nuevo y bien montado establecimiento tiene el gusto de ofrecer al público un inmenso surtido en todas clases y formas de sombreros y gorras para caballeros, niños y niñas. ÚLTIMAS NOVEDADES EN SOMBREROS DE PAJA. Alicante-Calle de la Princesa, número 12-Alicante. PRECIO FIJO-FABRICA DE GORRAS

Grandes Almacenes de Maquinaria Y EFECTOS PARA LA ELECTRICIDAD Y LA MECÁNICA ESPLA Y MUNOZ

Paseo Méndez Núñez, 10 y 12 y Calle San José, 2 y 4. Telégrafos: ESPLA ALICANTE Teléfono número 97. Apartado de Correos

Estudios, proyectos y presupuestos de toda clase de instalaciones de electricidad y de ingeniería. Materiales, aparatos y maquinaria para fábricas e instalaciones completas de alumbrado eléctrico. Redes y líneas de tracción, fuerza, luz, telegráficas y telefónicas.

Materiales para instalaciones eléctricas. Material completo de telegrafía ordinaria, telegrafía sin hilos, telefonía y timbrería doméstica. Material completo para gabinetes de física e historia natural.

Contadores y motores eléctricos al contado y a plazos semanales. Instalación completa de industrias con fuerza eléctrica.

Lámparas con filamento de tantalio produciendo 33 por 100 de economía. Lámparas Nest y lámparas de arco.

Lámparas modernas de arco en vaso cerrado de gran intensidad, poco consumo y larga duración de carbones. Lámparas incandescentes, nacionales y extranjeras desde cincuenta centimos una.

Estufas, cafeteras, calienta teneallas, encendedores, calentapiés y ventiladores de todas clases, eléctricos.

El mejor surtido y más barato en tulpería, aparatos, brazos, arañas, portátiles, suspensiones y toda clase de adornos para instalaciones eléctricas.

Figuras para regalos. Esta casa recibe periódicamente las últimas novedades eléctricas y mecánicas del país y del extranjero.

¿Queréis preservaros de las enfermedades que reconocen por causa los microbios que se ingieren con el agua? Comprad los Filtros PASTEUR.—De venta en casa de

AGUSTÍN MORA Mayor, 39 y San Nicolás, 1.

en donde encontraréis, además, artículos de Periferia, Quincalla, Batería de Cocina, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Maletas, Plata Meneses, Artículos de piel, Metal blanco, CHANCLOS DE GOMA de las mejores Marcas á precios sumamente reducidos. LA BARCELONESA.-ALICANTE-

La Papelera Española Compañía Anónima.-Bilbao Delegación: Madrid, Atocha 113

Grandes fábricas de papeles, papel y talleres de manipulación, montados con las más perfectas maquinarias y últimos adelantos.

Las grandes fabricaciones que diariamente se producen de inmejorables papeles blancos y de color, alisados y satinados, de embalajes en rollos rosma y fardos; sobres comerciales y de oficio blancos y de color, resmillería, cuadernos, libros, copiadore, tarjetas, estuches etc., la permiten hacer precios sumamente económicos.

Almacén depósito de Alicante, SAGASTA, 53

Gran Centro Editorial COSTA.- Calle Sagasta, núm. 28.-ALICANTE

Tipografía "Progreso,, Castaños, 57

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo de Imprenta.—Precios económicos.

The Berlitz School of Languages

LENGUAS VIVAS

Alicante.- Calle de Ballén, número 19.- Alicante

PASTOR = ACADEMIA PREPARATORIA =

ODONTÓLOGO Princesa, núm. 6, pral.-ALICANTE

EL CRÉDITO

DINERO sobre alhajas, muebles, pianos, máquinass de coser y demás garantías que tengan valor.—DINERO al Comercio, propietarios y sobre intereses con una sola firma.—DINERO sobre papeletas de la Caja Especial de Ahorros.

NOTA.—Desde el día 1.º de Abril de 1907 la casa cobra la mitad de interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CRÉDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar la operación.—Rafael Toral, 2, 1.º

MAYOR, DENTISTA

Dentaduras artificiales de nuevo sistema sin paladar para poder saborear las comidas.—Últimas novedades odontológicas alemanas y norteamericanas.—Extracciones al segundo.—Composturas en el acto. Se garantizan los trabajos de este gabinete. Princesa, número 18, pral.—ALICANTE

LA ROSA DE ORO

Paquetaría, Mercería y Novedades

Gran surtido en abanicos, sombrillas y peinetas.—Bonita variación en cinturones para señoras y caballeros

JOSÉ MARTÍNEZ LLOPIS Labradores, 9 y San Isidro, 6.-Alicante

La Austriaca Fábrica de Gaseosas JUAN SANTAMARÍA

Limonada espumosa La mejor que se fabrica

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro Burón y Esterilizada con el filtro Pasteur.

Aguas de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua Mondariz natural. Zaragoza, 1 y Liorna, 2.- Alicante SERVICIO A DOMICILIO



Confitería y Pastelería

SERRANO Mayor, núm. 33.-ALICANTE

Gran Fábrica de turrones de todas clases.—Variado y elegante surtido en cajas y cartuchos para bodas y bautizos.—Depósito de dulces de alimbar, secos y de licor.—Especialidad en tortadas de todas clases

AGENCIA DE ENCARGOS EN ALICANTE.—ISABEL II, 2

la más antigua y acreditada de la Región Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, La Unión, Orihuela, Torrevieja, Elche, Alicante y pueblos intermedios y su comarca, en combinación para Olesa, Valencia y Barcelona.

DESPECHOS En Murcia, D. Pascual Martínez, Soledad 13. En Cartagena, D. José Comes, S. Francisco, 1. En Olesa, D. Antonio Martínez, comercio.

En Balisca, D. Antonio Guirao, correo. En Beniel, D. Crisantos Sevilla, Plaza, 8. En Orihuela, D. Mariano Huertas, Rocamora, 5. En Callosa, D. Marcelino Marín, calle Mayor, 2. En Albaterra, D. Pascual Serna, Plaza, 4.

En Catral, D. Antonio García, Mayor, 6. En Almoradí, D. Francisco Bueno, Príncipe, 8. En Dolores, D. José Valdés, Iglesia, 6. En Rojales, D. Manuel Martínez, Cuatro, 14. En Torrevieja, D. Antonio Anorte, Roda, 15.

En Crevillente, D. Antonio Davó, San Antonio, 21. En Elche, D. Diego Macía, Comisario 5. En Alicante, D. Pascual Martínez, P.º Isabel II, 2. En Elda, Ramón González, 11-crota, 9.

En Villena, Juan Bravo, Mayor, 6. En Villajoyosa, don Francisco Sellés, Mar, 43. En Valencia, Sr. Cuenca, calle del Lobo. En Barcelona, D. Enrique Vall; Paseo Colón, 8.

Salidas de Murcia para Cartagena, por el tren mixto de la mañana, regreso de Cartagena para Murcia y línea de Alicante y Torrevieja en el correo de la tarde.

Salidas de Murcia directas hasta Alicante y Torrevieja en todos los trenes.

El servicio entre Torrevieja y Albaterra, se hace por D. Antonio Anorte y entre Murcia, Alicante y Cartagena, por D. Pascual Martínez y su sobrino D. Antonio García.

Los encargos se hacen y se entregan en el mismo día. Cuenta corriente con el Banco de Cartagena en Murcia y Cartagena y Sucursal de España en Alicante.

Nota: Esta agencia no tiene combinación con ninguna otra entre Murcia, Cartagena, Alicante y Torrevieja.

COLONIALES Y ULTRAMARINOS. Expendiduría de Explosivos V. BERNACER

Princesa, núm. 32 (esquina á Cruz de Malta)

Quesos, Manteas, Conservas, Legumbres, Garbanzos de Castilla, Jamones, Chorizos, Salchichones, Embuchados, Longanizas y Morcillas finas de las más acreditadas fábricas de Candelaria.—Vinos de las mejores marcas.—Galletas y Licores de las más renombradas fábricas.—Gran surtido en armas de fuego.—Pólvora, Cartuchos de todas clases y demás efectos de caza, y otros muchos artículos.

vieron grande espacio en la Iglesia. Entraron el siguiente día en la Colegial Nebot y el Cavallero Alicantino, y sin distinción de Eclesiásticos y Seglares, prendieron á muchos leales que se avian refugiado en la Iglesia; y á todos allí les llevan presos ignominiosamente á las Carceles Reales, y les passaron despues á las de Elche.

140.—Aquí fué lastimoso el ver las sacrillegas atrocidades, que egecutaron los Hereses. Ellos hicieron horrosos ultrages en las Sagradas Imagenes de las Iglesias y de las Casas. A unas despedazaban á pistolatazos, á otras á cuchilladas, á otras por moña y escarnio cortaban las narices, los brazos, y la cabeza, ó las hacían pedazos. Vestíanse por desprecio de nuestra Religión las Vestiduras Sacerdotales; y en las comidas brindaban con los sagrados calices. Mirando estos ultrages desde el Cielo María Santissima en Monteaugudo de Murcia, herida con los golpes, que recibió en sus Imagenes, en las de su Hijo, y en las de los Santos: sudó y lloró copiosamente en una Imagen suya de los Dolores por tres veces en el termino de 24 horas, en los días 8 y 9 de Agosto, hasta bañar la Tierra. Hubo mas de dos mil Testigos del prodigio; y aun alcanzó á registrar recientes los ojos de la Santa Virgen el Obispo de Murcia.

141.—Fueron robadas todas las Iglesias, excepto la Colegial y Santa María; y fueron tambien robados los secretos de dinero y alajas, que avia en ellas, descubiertos casi todos por los mismos, que los tenían encomendados: y hasta el secreto de cosas preciosas que avia en la Colegial, fué manifestado por un infiel Paysano. Las Casas

y Conventos de la Ciudad fueron del todo saqueados. Duró el saqueo mas de un mes. Y entonces de quatro, y seis leguas distantes venían de los Lugares con bagages á cargar ropas, libros, alajes, y todo lo que compraban á infimo precio á los Ingleses, á quienes sollicitaban que arrancassen Visagras de las ventanas, Zerraduras de las Puertas, y Armarios, ofreciendo comprar quanto sacassen. De todo el Reyno vinieron como á una feria. Las Puertas, ventanas, y camas de campo servían de leña á los enemigos.

142.—Quedó la Ciudad hecha un esquelito. Las Casas arruinadas, sin alajas, sin puertas, sin ventanas. Las Sacristías de las Casas de Religión sin calices, sin ornamentos. Sus Librerías sin libros: todo movía á compassion. Menos algunas pocas casas, en que habitaban los Oficiales, y Cabos, y algunos del partido Imperial, todas estaban maltratadas. Y quien oyesera, que las mas Poblaciones del Reyno estaban muy alegres con esta conquista? ellas la celebraban con aplauso, y campanada; y quando en las Iglesias de nuestra Patria executaban sacrilegas abominaciones los Hereses; en las del Reyno se daban gracias á Dios con el Te Deum.

143.—En el Castillo los nuestros passaron muestra de los Soldados de los tres Regimientos, de Caracholi, de Dentizi, y de Mariconda, y de 700 hombres, de la Ciudad, de la Oya de Castalla, y de 900 franceses, y Irlandeses. El mismo día sobre la noche subieron de la Plaza al Castillo dos Desertores Ingleses, y refirieron á Mahoní, que lograría buen lance, si bajaba á la Plaza; porque podía passar á cuchillo toda la guarnición; que todos por el vino estaban

CAPÍTULO IX

Alicante rendida y tiranizada de los Ingleses

129.—Deseaban mucho los sediciosos, que se conquistase esta Ciudad por el Rey Carlos. Por esso sollicitaban con Peterburg que estaba en Valencia, que mandara venir acá algunas tropas; que negociara, que viniessen de Inglaterra algunos Vaxeles para sitiaria por mar y tierra, y assi se lograra su designio de ganarla para el Archiduque. En efecto consiguieron su pretension.

130.—Pues á 15 de Junio de 1706 dió vista á esta Ciudad la Armada Inglesa, que constaba de 70 Vaxeles de Guerra, y Fragatas, 30 de transporte, y 9 Pontones. Estaba ya aquí mandando la Plaza el Conde Mahoní. Entraron de la Armada algunos Vaxeles en el Puerto, y se azeró uno al Muelle con bandera Inglesa, que fué dando bordos toda la tarde. Ordenó Mahoní que no se le disparasse, y se fué acordando

la Armada en la Bahía. Assi dió lugar, que sacassen de la Ciudad muchos de sus caudales Paysanos, y Mercaderes á las Poblaciones vezinas y casas de campo; y otros retirassen á las Iglesias las alajas de mas valor. Salleron de la Ciudad las familias, que tenían, con que sustentarse en tierra agena, ó tenían casas de campo.

131.—A este tiempo D. Francisco Andres Escorzia, Comissario del Sto. Oficio y Juez del Breve, con la noticia de que intentaban mover las Tropas Inglesas de Valencia para Alicante: partió á Orihuela, á Murcia, y á las principales Villas del Reyno para que mutuamente se confederassen por el socorro, en caso de sitiar á la Ciudad por mar y tierra; confirió en Orihuela con el Marques de Rafal, cuyas palabras mostraban siempre, que desaba el servicio del Rey. En Murcia experimentó dictámenes